

都江堰山体滑坡遇难人数达18人

李克强作出重要批示 国办发出紧急通知 要求切实加强汛期灾害防范应对工作

据新华社电 今年入汛以来,全国多地持续遭受暴雨袭击,一些江河部分河段发生超保证水位洪水,部分城市内涝严重,雅安、都江堰等地先后发生山洪、泥石流、滑坡等灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。党中央、国务院高度重视,中共中央政治局常委、国务院总理李克强等领导同志多次对加强洪涝和地质灾害预警防范、应对处置工作作出重要批示指示,要求各地区和部门把群众生命安全放在第一位,着力加强防灾减灾救灾工作。

根据李克强总理等领导同志重要批示指示精神,国务院办公厅7月10日发出紧急通知,要求各地区、各有关部门进一步做好灾害防范应对工作。

目前,都江堰市山体滑坡搜救继续进行,遇难人数增至18人,在全市范围内登记失踪和失去联系人员107人,茂县3个乡镇仍是孤岛。



消防队员在四川省都江堰市中兴镇三溪村滑坡现场运送遇难者遗体 新华社发

人员伤亡失踪严重

记者从四川省防汛办获悉,新一轮强降雨造成四川部分地方发生洪水、泥石流、山体滑坡、房屋倒塌、大桥冲毁,出现严重的人员伤亡和失踪。据四川省民政厅统计,截至11日18时,此次暴雨洪涝灾害已造成全省15个市州的75个县不同程度受灾,受灾人口209.4万人,死亡30多人,失踪160多人。

据四川省气象局消息,未来四川部分地方还将有降雨。气象部门分析,降雨虽有所减弱,但由于近期盆地西部持续性降雨,土壤含水量完全饱和,防范地质灾害的形势仍然相当严峻。

三个乡镇仍是孤岛

记者从阿坝州茂县了解到,4

日和9日两场暴雨致使茂县受灾严重,截至11日17时30分有3人失踪,富顺、土门和东兴三个乡镇仍是孤岛,救援部门正全力抢修道路。

据了解,10日11时富顺乡槽木再次遭遇强降雨,引发土门河洪水猛涨,有几十户房屋被淹;成兰铁路中铁五局六标段一项目部在转移人员中,由于河水猛涨造成3人失踪,1人重伤,失踪人员正在进行全力搜救。由于国省干线公路多处发生塌方、泥石流,下行前往成都方向的车辆滞留在茂县县城约10公里,滞留游客和外来人员1.3万余人。

被埋者生存几率小

10日10时30分许,成都都江堰市中兴镇三溪村发生一起特大山体滑坡灾害。经现场人员紧张搜救,截至16时,在搜救中发掘出18

具遗体,在都江堰全市范围内登记失踪和失去联系人员107人。

四川省气象台首席预报员吕学东说,从7日晚8时到昨日早8时,这场今年第4场区域性暴雨天气过程,最大累计降水量在都江堰的幸福村,为1105.9毫米。吕学东说:“这里往年的年降水量在1100-1200毫米,相当于3天就把1年的雨下完了。”

11日下午,四川都江堰市中兴镇三溪村特大山体滑坡现场,120名成都消防官兵仍在冒雨搜救。记者下午在现场短短一个小时内,就看到消防官兵陆续抬出7具遇难者遗体。

由于仍在下雨,山洪夹着泥石流,仍在顺着滑坡体流下。看来,灾难现场被埋人员生存几率很小。记者看到,有的消防官兵正在泥石流中寻

找生命迹象,有的在滑坡体上架设绳索,以转运被埋人员;有的在滑坡体上铺设连接木梯,以防止抢险人员陷进泥潭中。尽管雨一直在下,但也没有一个人停下来休息。

在现场组织搜救的成都市消防支队支队长马昆表示,“现在搜救难度较大”。他说,主要有三个原因。一是天气,到今天下午,天上仍在下雨;二是淤泥,在滑坡体上,雨水和泥水形成了很深的泥潭,里面乱石很多,行动起来很困难;三是面积很大,坡度很陡,存在安全隐患,大型设备用不上,只能靠官兵用手挖。

尽管难度很大,但消防官兵仍在努力搜索。马昆说:“我们组织了生命探测仪、消防搜救犬,一直在不停地搜救。只要发现生命迹象,我们一定要尽最大可能去挽救。”

地震遗址数亿元打水漂?

专家称投入不超过一亿元

本报讯 据新京报报道:持续特大暴雨,北川老县城地震遗址全部浸泡在洪水中,老县城老城区积水最深处超过7米。北川大酒店遗址、遇难者公墓等重要保护地全部被洪水淹没。有学者和网友认为地震遗址保护“几亿元打了水漂”“劳民伤财”。对此,相关部门表示,老县城地震遗址投入资金不到1亿元。

近日,加拿大蒙特利尔大学工学院教授、中国地质科学院地质研究所客座研究员嵇少丞在博客中发出质疑,“最近这场暴雨,原要重点保护的地震遗址不见踪影,至少几亿人民币打了水漂”。

“在北川老县城那样恶劣的地质条件下,如不建成大型的地上地下排水系统,地震遗址是不可能保存的。若要花巨资建大型的地下排水系统,有必要吗?”对此,国家“5·12”地震遗址遗迹保护建设专家组组长彭晋川表示:“北川地震遗址兼科普、爱国教育于一身。5年来,遗址发挥着重要的社会作用,对地质方面的研究也有很大价值。北川地震遗址区本身没有花多少钱,主要是做了少量的加固和清理,总共加起来投入不会超过1亿元,几个亿主要是建纪念馆了。”(萧辉 许梦娜)

武警西藏总队司令员因公殉职

本报讯 据西藏日报报道,中国共产党的优秀党员、忠诚的共产主义战士、党和人民的忠诚卫士、优秀的军事指挥员、武警西藏总队司令员(正军职)、中共西藏自治区

第八届委员会委员、第十二届全国人大代表郭毅力同志(少将警衔),因突发心脏病,经全力抢救无效,于2013年7月10日上午9时30分不幸因公殉职,终年56岁。

新闻追踪

吉林德惠特大事故调查报告发布 消防部门曾违法出具验收合格书

据新华社北京7月11日电(记者 朱立毅 周立权)吉林德惠“6·3”特别重大火灾爆炸事故调查报告11日晚全文公布。报告披露,德惠市公安消防大队在没有进行消防设计审核、消防验收的前提下,违法为企业出具《建设工程消防验收合格意见书》。

根据调查报告,事故造成重大人员伤亡的主要原因是起火后,火势从起火部位迅速蔓延,易燃材料大面积燃烧,产生高温有毒烟气,同时伴有泄漏的氨气等毒害物质;主厂房内逃生通道复杂,且有安全出口被锁闭;主厂房内没有报警装置,部分人员对火灾知情晚,一些人丧失了最佳逃生时机;事发企业未对

员工进行安全培训,员工缺乏逃生自救互救知识。

报告指出,德惠市公安消防大队违规将宝源丰公司申请消防设计审核作为备案抽查项目,在没有进行消防设计审核、消防验收的前提下,违法出具《建设工程消防验收合格意见书》;未发现和督促纠正建设单位擅自更换不符合防火标准的建筑材料的问题。

此外,事发后,德惠市米沙子镇派出所还与企业有关人员共同对消防检查记录进行作假。

今年6月3日6时10分许,位于德惠市的吉林宝源丰业有限公司主厂房发生特别重大火灾爆炸事故,共造成121人死亡、76人受伤。

武汉景区频遭游客“黑手”

动物园8条鳄鱼4条被砸死

游客随手丢垃圾,可能害清洁工从30多米山崖下山沟捡上来;在动物园对鳄鱼丢石子,一时高兴的结果是8条鳄鱼被“虐死”一半。昨天,记者走访武汉景区了解到,部分游客频“下黑手”,令景点很受伤。

一次检出200饮料瓶

在罗田薄刀峰景区清洁工张介军眼中,游客随手丢弃在景区峡谷中的垃圾让他最心疼。他说:“我们的卧龙岗,本来悬崖两边奇石和怪松是一景,现在却经常被游客乱丢的垃圾破坏外观。”

张介军说,景区沿途有很多垃圾桶,可游客还是喜欢乱丢垃圾。海拔较高的卧龙岗,成了游客随手丢垃圾的重灾区。为了捡这些垃圾,清洁工们无奈当起“空中飞人”。

每周日下午4点清洁时间,景区都要从附近村里雇佣工人。这些工人要干的,就是看好清洁工们腰间的垃圾袋。借着安全绳,张介军要下到30多米深的沟底,把垃圾

一点点捡上来。一下午,张介军要捡上来一二百个饮料瓶,各式各样的塑料袋也要装一大编织袋。

5年4条鳄鱼被砸死

“5年前我们还有8条鳄鱼,现在只剩下4条了。”昨天下午,看着刚刚搬进“密封”新家的鳄鱼,九峰森林动物园饲养员徐诗联并没有高兴起来。

2008年,九峰森林动物园就在园内的半山腰上建了一个开放式的鳄鱼馆,当时馆内养着8条鳄鱼。

因为鳄鱼不好动,多数时间都匍匐在陆地上,或者把半边头浮在水面上闭目养神,游客总喜欢用石头和泥块砸它们,鳄鱼馆周边的石头和泥巴都被捡光了。“鳄鱼被砸伤后,我们虽然及时给涂了药膏,但是它们生活在水中,伤口很容易感染,很多被砸伤的鳄鱼都死了。”

今年6月,园方在公园锦鲤湖附近新修了一个“密封”的鳄鱼馆——鳄鱼馆四周用2.5米高的玻璃墙围着,顶上还盖上了透

气的遮阳布。徐诗联无奈地说,前阵子遮阳布还没有盖上去时,居然还有游客往里边丢泥块,一名被“逮到”的游客笑着说:“看鳄鱼一动不动,我砸一下看它是不是还活着。”

景区只能劝不能罚

武汉植物园园艺中心副主任万开元说,园区安保人员也曾经抓到游客的不文明行为,但是因为园方没有执法权,只能劝阻不能处罚。除了要加强安保外,也希望游客能提高自身素质,爱护景区的一草一木。

武汉市旅游局市场处处长徐铁柱表示,要根治游客不文明行为,还是要靠宣传教育,提高游客文明素质。就目前来看,游客对出游文明认识都比较抽象,很多人不知道具体到景区应该遵守什么样的文明礼仪,这容易让生活中一些随意举动延续到旅游中。这需要景区和旅游企业投入更多精力,及时对游客劝导和告知,尽量向游客普及文明礼仪。 据武汉晚报